
ГОДИНА XXV. Иа Цетнњу, у суботу 17 Фебруара 1896. БРОЈ 7
Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на годииу 4 ф.. 

на ио године 2 ф., на четпрт 
године 1 ф.
За АУСТРО УГЛРСКУ. БОСНУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годину 6 
Ф. на по годннс 3. ф. на четврт 
године 1 ф. 50 новч.

За све оста.те земље годишн.е 
20 Фран. у з.тату, на ,.о године 
10 оран., на четврт год. 5 фран.
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Нретнлата шаље се поштанском 
упутипцом неноередно админи- 
страцијн „Гл. Црног.“ наЦетише, 
илн отправништивима новива па 
коју драго иошту: акомеје на- 
ручније. може ее претплатите 
код г. Пчра Рама&ановика, кн.аж. 
црн. агента у Котору. Донисн сн 
шнљу уредннштву Рукопиен се 
не враКају.

За огласе плаКа сс: за 
еваку ријеч или за број од пет 
цнФара но 3 новчића за први 
пут, а за сваки даљж пут по 2 
новчића.

НАТТОМЕНА.

Многи папгп поштованп 
предбројници остали су нам 
дужни лретплату за пропглу 
годииу и зато се овпјем по 
пово позивају, да пзволе свој 
дуг чим прије измирити, а 
тако псто послати претплату 
и за ову годипу ако желе 
да п м лист шиљемо. 

АДМИНИСТРАЦИЈА „ГЛ. ЦРНОГОРЦА “

СВЕТОЗАР МИЛЕТИЋ.

У суботу 10-ог Фебруара иросла- 
вл.ена је седамдесетогод1111Ш.пца од 
рођен.а највиђенијег борца на уста- 
вноме пољу за Српство у Аустро- 
Угарској.

То је др Светозар Милетић, који 
је својијем умом, својијем самопожр- 
твовањем и својијем срискијем одушс- 
вл.си.ем био иостао прави вођа оног 
дијела српскога народа, пгго га је 
ирије двјеста година она страшна олу- 
јина дигла са историјскога средшпта 
народног, од Призрена п 11ећи, у гра- 
гјкцс Аустрије, нод ц.интпсом бечкнјех 
Ћесара.

Ту је бпо сриски Натријарх са 
цвијетом српскога народа, 37.000 ио- 
роднна, шт<> за собом новуче аустриј- 

. ска војска, кад је морала узмицати 
испред турске. То је била важна чи- 
њеиица у аустрнјској источпој поли- 
тици, п за то су је бечки Ћесари 
обасинали прпвилегијама, а нослије, 
кад не уснјеше, да освоје срнске зем 
ље, обећањима....

Тако опушће славна Рашка, да- 
нашња Стара Србија, да је нритнсну 
дивљи Арнаутп; али овн Срби у новој 
својој домовшш надокпадише обилато 
ту велику штету народну. Онк нијесу 
билн пошли просјачкијем шгапом у 
Аустрију; на челу њиховом ,'е био 
Патријарх, једини остатак од иека- 
дашње сриске величине; с н.нма су 
били понијели моћи Цара Уроша Не- 
мањића и Кнеза Лазара, косовскога 
мученнка; и паселише Фрушку Гору 
срнскијем манастнрима; стадоше ње- 
говати српску књигу; поднгоше огњи- 
ште срнске нросвјете, и у Карловцима 
основаше нови српски Сијон, гдје се 
сриској гимназији и богословији већ 
испунило стотина година, да даје срп- 
скоме народу васпитане синове.

Отуда Доситије стаде просвјету 
ширити, Рајић приповиједат историју, а 
Мушицки шншатовачком слатком арФОМ 
у срцнма срнскијема родољубље буднти 
и распаљиватн.

Кад је Карађорђе у почетку овога 
вијека развно заетаву слободе у Шу- 
мадији, карловачки митронилит Стра- 
тимнровпћн шиље му помоћн, п нозп- 

I вље руског Цара Алексапда I, да 
/ успостави славено-сриско Царство, као 

јединога свога поузданога еавезника.

Оснпва се друга срнска гимназија 
у Новоме Саду, Српска Матица, мати 
свпјех словенскијех матнца, п мноштво 
заклада на просвјетне сврхе, и уз Саву 
Текелпју велпко коло народнијех добро- 
твора најрјечитије дјелом потврђује 
одушевљено срнско родољубље ове 
браће наше, са евога прађедовскога 
огн.ишта у Аустрију пресељене.

Наступа буна мађарска противу 
Хазбуршке куће, и Србн Патријархом 
Рајачићем на челу војују листом про- 
тиву бунтовника, који су пријетили и 
н сриској народности, и ту стијечу 
нове заслуге пред Ћесаром.

Чињаше се да је дошао чае, кад ће 
се испуннти она обећања стара, којима 
су се пптале наде <>ве браће наше — 
да ће добнтп своју самосталну војво- 
днну у границама Сријема, Ваната и 
Бачке. Али пх ова пада иреварн ; што 
впше билн су овп вјерни Србп напу- 
штени нревлаетн некадан.пјех бунтов- 
ника !

И тада се нојављује Мнлетић иа I 
челу Срба угарскијех п ступа у борбу, ! 
ријеткијем самоиожртвовањем, апо- 
столскијем одушевљењем, пророчком 
вјером у будуђност, и по еаборнма н 
у журиалнстнцп, заносном ријечи п 
оштрпјем нером заузимље ее, да нзво- 
јује Србима у Угарској услове бол.е 
будућности, илп бар оистанка.

Али у нсто доба нс дижс ока пи 
са Црпс Горе и Србије, н са свијем I 
одушевљењем ватренога срнскога па- 
трноте п у нггамни и иештанском са- 
бору, са својом десном руком дром 
Политом Десаичићем, војује за велнку 
мисо српску, II њсгов сс глас разлн- 
јегао но евој образованој Јевропи.

У тпјем гигантскијем иаиорима 
њсгов дух се нпје никад умарао, па 
је пмао снаге да развнја п иротпву 
иревластп мађарске у Хрватској, што 
му првп нут отвори врата вацке там 
ннце, гдје проведе годину дана.

Други пут је био оеуђен као ве- 
леиздајник на пет годпна тамнице, кад 
је Црна Гора н Србнја стуипла у онај 
велики рат, од које казне, иа молбу 
народнијех заступнпка у карловачком 
сабору, цар му опрости годину и ио.

С једне стране натње тамничке, 
с друге стране све внше опастности, 
што су се појављивале иротиву Срба 
у Угарској, и особито неуснјех српске 
мпсли у иотоњем великом пашем рату, 
оборише овога дпва; али је његов 
великп дух клонуо тек кад му ее ум 
помрачпо...

По ономе што смо навише изло- 
жнлп Милелић је плод мислн н тежња 
двјестогодишњијех његовијех предака, 
у коме су биле нашле највјернијег 
преставпнка, тумача н поборннка; и 
он је у исто доба данас жалосна 
слика стања, у коме се налази она 
одцпјеиљена грана великога срискога 
стабла....

Срби су у Угарској били јак 
култураи елеменат; у њиховијем рукама

била је трговина, занатлијетво. сиајп- 
луци: а данас су богагн само остав- 
пггпнама њнховијех ирсдака, а економно 
и бројпо на очи пам лињају. Ето 
ирије двадесет годпна Новн Сад је 
био у српекнм рукама, и Милетпћ у 
њзму господар; а данас?...

Онн су ирије били сложни и сви 
заједнички радплп за свој опстапак; а 
данас?....

Једпна је нада, што још иреостаје, 
у свијеет оне развпјене пнтелигепције, 
која може, да је тргне, дасве своје сп.че 
окупп около своје јерархије у једио 
братско коло, да снасавају што се 
још може снасти, чпм бише најдостој- 
нпје нрославили седамдесетогодишњицу 
свога велпког изнемоглог вође, чпм бише 
утјешилп блажене ејени велпкијех ево- 
јијех нредака, чпм бшпе обрадовали 
наиуиггено ирађедовско пм огњиштс.

Д 0 п и с и.

Годиње, 6 Фебруара. — (ђ Капетан 
Павић Перазић.) — У неђељу вече 28 
јануара у 8 чаеова испустуио је своју 
јуначку и иоштсну црногорску душу иосље 
трудвог нолагодишњег боловања, скоро 
иензионнрани капеган бољевићског племена 
11авић Перазпћ. стар седамдесет година.
I ае <> његовој смртн разнио се на далеко,
- Ј^'8 допро п до 1Богова Височанства 
Госиодара, који је на брзојавно извјешће 
о смртн нокојниковој благоизволио одвра- 
тити иреко дежурпога ађутанта да: „јако 
жали свога старога слугу доброга капетапа 
Пави ћа.“

Будући јошт млад момак и од врло 
сиромашних родитеља, алп само ради 
личних извјесннх врлина, иокојник је био 
изабрат у оној првој нартији иерјанпка 
витештог Књаза Данила покојног црногор- 
еког Гоеподара. А епоеобности гијех иср- 
јаннка н њихова улога у извађању реФорама 
младога Књаза у обновљеној књажевини, 
коју је сам тек нгго засновао, — иознато 
су Црногорцима. Павић јс у тој иартији 
био један од љубимаца покојног Књаза. 
Не мању љубав, а јошт више унаиређењо, 
етекао је он п код данашњсг срећно 
владајућег Господара Књаза Николе Ј-вог, 
који је Павића најприје нримио као нерја 
ника, па као кабадајију, на најпосљо 
ноставио га за каиетана бољевићког пле- 
мена, на мјесго ондашњег канетана војводе 
Пламенца данашњег војеног миниетра. У 
канетанском чпну Павић је био све до 
скора дјеиствујући. Пазад три годино 
усљед старости и немоћи капетан Павић 
буде ненсиониран. Али је њега Гесиодар 
једнако назио, као „доброга старога елугу 
каиетана“, који му је био одиста мио и 
заслужено, тс га је новрх чинова и плате 
био наградио њеколикнм одличним орденнма 
међу које јс била Обилнћева медаља. Ради 
личног јунаштва и благородног опхођења, 
Павић је био љубљен и поштован од 
Црногораца свуда и свагда, као иједан 
званичник његов друг.

Погреб му јо био 30 јануара. На 
покајање слега се народ, нс само нашег 
бољевићког нлемена, него и нлемена црм- 
ничких и краннских од Шестана до Крсца 
Утршкога. А и од других нахија био је 
големи народ: од Цеклина, Зете, 1’ијеке, 
Подгорице и чак из Улциња је било иокај- 
ница, ђе се само јавило његовим пријате- 

I љима. Кажу, да их је бнло 1.300 душа 
евега. Из свију тих мјеста дошли су е 
народом и најотмјенији званичници, међу 
којима је био и госн. Сердар Раде Пламенац 
који је из крај Госнодара нохитао к кући 
покојниковој, гек што је брзојавно извије- 
шћен, и ту је ноћио. Његово нрисуство 
много је номогло, да ова жалосна церемо- 
нија буде велнчанственија. Свенггеника 
био је велики број при опјелу.

Покојника су сиуштали у гроб бата- 
леони нодкомандир Васо Бокан н артеље- 
ријеки командир Јован Пламснац, племенски 
капетан Мило Радов Вујовић и варошки 
г.аи, Милан Цциовиђ, уз нрииомић командира

горњег батале.. и. Марка Вукановића и 
краин. коман. Милоша Лекића, пензиен. 
канетана грађан. И. Ж. Кнежевића и др.

Личноет нокојникова окарактерисана 
је одчести у надгробној бесједн, коју је 
нзговорио његов једноеељанин и личаи му 
познаник, и која гласи:

Тужнн зборе и ноштована Господо!
Дозволиге ми, да се овоме покојнику 

одужим бар с њеколике ријечи :
II а в и ћ у!

Пријед но те сакрнје од нас тај мра- 
чан гроб, дуже ме Годињани да ти од стра- 
не свију нас речем посљедње христјапско, 
„с Бзгом и опрости“; јошт више дуже ме, 
да ти речем: „велика ти Фала“ као Го- 
дињанину јунаку и поштењаку. Јер од кад 
си као момак ириватио јуначко оружје, 
нризнају ти, да ен њиме свагда и свуда 
јуначки послужио отачбини и Господару 
нашем.

Твоје момачко доба у много је за- 
текло оно трудно и несрећње вријеме, кад 
Годиње бијаше крајна граница Црногорска 
н кад чести бијаху окршаји крвави са 
родно.м н најблнжом браћом изгубљеном, 
коју су зла еудбнна и зли духови отргли 
од јединетва вјере е нама и учинили их, 
на неерсћу срнског братетва, крвожедне 
наше влотворе, каквнјсх не би могли срести 
код туђнна. — За то су и Годињани, као 
и другп Црногорски пограничари, моралп 
сваки чае бити готовн с оружјем у рукама 
и чекатп баш са ових наших брдашца 
иоклич : „ко је витез“.

Тп си, Павићу, међу нрве иашо ви 
тезове одзивао ее томе нокличу, и витешки 
рвао си, да ее иападачи повраћају засти 
ђени од нашег села. Тако су врсни Годи- 
њани изарана иочели назирати у тебе 
иравога узданога друга-јунака.

Кад .у оно Годнњани и Бољевићи у 
засебној чети осветници или удружени са 
Цеклииским чегама, пружали се по Ска- 
дарској краипи и у иредграђу Скадра, ти 
еи ее, Павићу, и тамо иоказивао храбар и 
поуздан четник јунак. И у оне пресудне 
за нае дане, кад је (године 1853.) војска 
Омер пашина оиколила село Годињо са 
евих етрана и држала га у тијесној оисади 
за осам неђсља, тукући га из нушака и 
топова, — ти си, Павићу, и тада бно у 
прво јунаке, којн учинише: да Годињо 
издржи онгаду, да исчека иомоћ од Цр- 
мнпцс и (др. нахија), да сс кроз неирија- 
тељско редове отвори пут црмннчким ју- 
нацима — особито Дупиљанима и Брчеља 
нима — да у Годиње уђу. — Ти и твоји 
врени другови учинисте први корак при 
кршењу опсаде и у срећном побједоносном 
нападају на ненријатеља ти и твоји врсни 
другови учиниете, да Годињо стечс нам 
у нахији својој и даље, и да се онако 
одужи Црногорству, Српству и крсту; а 
уједно да гтечо особиту .љубав и благово 
лење покојног Госнодара — витешког Књаза 
Данила 1-вог, који јс одма иза овс иобједе 
иогјетио Годиње и милостиво захвалио 
вргним му јунацима, и, од радости, готов 
је био ноиграти с њима у колу на оно 
гувно (Лековића). —

Норед јунашгва, тебе јс, Павићу, 
крагнло и благородно оихођењг с друго- 
впма и нсдруговима.

Дознавши витошки Књаз Данило за 
твојс момачке врлине, изабрате и узе у 
своје прве нерјанике. — Ми знамо, да је 
то била велика почасг али и трудан по- 
зпв ући .у онакој избраној дружини, која 
)е имала о.чако озбиљне задаће у земљи. 
Алн ти си се, Павићу, и ту знао иаћи и 
смогао си иоказати се избрани међу избра- 
нима, као што ти и данас то признају 
твоји тадашњи стари другови, који те 
часте нмеиом човека и јунака, кад гођ се 
тебе присјете.

Не мањи био ен н носљо тога. У 
оној крвавој љуцкој сјечи и главној нобједи 
у Крињичкој Јуки (1862 г.), био си ирави 
друг оним јунацима, који највнше учинише, 
да се са том битком освијетли образ Цр- 
мнице нред Црном Гором н да слава црно- 
горског јуиаштва изнова нрогрми по евијету. 
Уз јунаштво истом је красило те и бла- 
городно нонашање. Дознавши за те твоје 
врлине данашњи наш срећновладајући Го- 
сподар — витешкн и мудрн Књаз Пикола 
1 ви, ноставите за канетана Бољсвићког 
нлемена, но мјесто ондашњег капетана а 
данашњег војеног министра војв,одо Ил. 
Пламенца. Та, си чин држао скоро триде- 
сет гудина на задовољстао Гогцодару,



похваљен међу најотмјенијим својим дру- 
говима и знанцима, и на понос нашег села 
и племена. С тога те штедри и правични 
Госнодар милостиво пазио све ево до гроба 
твога: окитио ти храбра прса многим от- 
личним орденима, а платама те пазио и 
онда, кад је старост и немоћ раздвоила те 
од дјеиствујуће службе.

Капетане Павићу! Годињани су ти 
особито благодарни за го, што си, поред 
угађања Господару, знао угодити и Црно- 
горцима, да, скоро свуда, сномишу име 
твоје са завидним похвалама, што чини 
част и имену села нашег. — За то, да 
смрт прима молбе или мита, ми би је мо- 
лили и скупо митили, да те јпшт остави 
међу нама. Јер, узимајући ни тебе, она 
ломн десно крило нашему селу: оставља 
га без доброга главара и храброга јунака: 
оставља га без савјетника и подржаоца 
слоге сеоцке ; оставља га без примјерног 
работника, који је знао и могао борити се 
са тешкоћама сељског живјења ; оставља 
сеоцке сираке и сиромахе, без пажљиве 
номоћи и заштите, у чему си ти био за 
примјер другим сељанима; оставља сеоцку 
нашу цркву без једоога члана који је њу 
редовно похођао и новиновао се њеним од- 
редбама.

Но ношто је смрт неумољива и не- 
умитна; пошто се не обзире на нас, нити 
на вруће жеље прам тебе оволике госноде, 
јунака и јунакиња, који су с многи сурана 
и у великом броју похитали, да те до гроба 
донрате, то не остаје нам друго, но рећи 
ти :. „С Богом и онрости“. Иутуј к вјечном 
дому под сјен покој. витешког Књаза Да- 
нила I., у колу врених ти Црногорских 
другова. И кажи им : да је геннји Књаза 
пријешао на Његова Нрејемника дичног 
Књаза Николу 1-ог, који је знао оснажити 
нас с брацком слогом и синовњом по- 
слушносћу, те је с нама, уз Вожију помоћ 
смогао знатно разширитп границе Црне 
Горе и умним радом украсити јој горди 
стас, — да је данае много виша и љевша 
но је пријед била ; а твоим врсним друго- 
вима кажи, да смо и ми одлучни давати 
животе за опстанак и благо домовине, а 
еамо молимо Вога, да јој не закрати и у 
будуће синова вриједних, као што бијаше 
ти, к. Павићу!

Књижевност, умјетност и просвјета.

(У Сарајеву) је прослављена десето. 
годишњица књижевног листа „Восанске 
Виле“, која је у 2-ом свом броју донијела 
сљедеће радове носвећене истој прославн :

Слике: Вожидар Никашиновнћ, Никола 
Шумоња и Стево Калуђерчић. — Пјесме: 
„Восанској Вили“, од А. Шантића. — По 
здрав, од Катарине. — „Восанској Вили“ 
на слави, од Вида Вулегића Вукосавовића.
— „Восанској Вили“ одДим. Глигорића.— 
„Восанка Вила,“ (акростиФ) од АуапКпа.
— Вилино коко, од Мих. Милановића. — 
Прииовјетке: Струк невена „Босанско Ви 
ли“ на славу, од Александра Сандића. — 
„Восанска Вила“ цртица од II. Т. К. — 
Поука: у славу „Восанске Виле“, говор 
Стеве Калуђерчнћа. — Први иокретачи и 
уредници „Восанске Виле“. — ТелеграФСке 
и нисмене честитке. —

„Восанска Вила“ излази у Сарајеву 
два нута мјесечно сваког 15 и 30. Цијена 
је за све крајеве на годину 4. Фор., на по 
године 2 Фор. Ђаци добијају лист за 3 ф. 
Претнлата и рукописи шаљу се на уред 
ништво.

„Восанска Вила“ све со више шири 
но свијем српскијем крајсвима, и заелужује, 
да је свака српска кућа жељно дочекује.

(Посвеђење двају епископа.) „Цари- 
градски Гласник" пише :

У четвртак, на Св. Григорнја Вого- 
слова, дана 25, мјесеца јануара, ове — 
1396 _ године, у овдашњој патријаршиј- 
ској цркви на Фењеру, у храму Св. 1 еор- 
гија побједоносца, посвсћен је г. Дионисије 
Петровић, архимандрит и досадањи прото 
синђел скоиске јепархије, за архијепискоиа 
нећског и митрополита рашко-призренског 
и скендеријског.

Обред посвећења извршила је Њсг. 
Светост Архијепискои Цариградски и Па- 
тријарх Васељенски Госн. Антим Седми, 
уз учешће чланова Св. Сннода Васељенске 
Цркве, Њихових Високоиреосвештенстава: 
г. Филотија, митрополита Никомидије; г. 
Јеронима, митроп. Никеје; г. Натанајила. 
митроп. Врусе: г. Стевана, митрон. Фнла- 
делФије; г. Атанасија, митрон. Лимноса; 
г. Висаријона, митроп. Драча ; г. Доротија, 
митрои. I сра га; г. Никодима, митроиолита 
Еласоне ; г. СоФронија, митрон. Коеоса и 
Карпата; г. Василија, мптрои. Дигичког. 
Осим тога чинодјелствовали су госи. Кон- 
стантин, велики архиђакон, г. Макарије 
лични ђакон Његове Светоети, са још два 
друга ђакона и вел. архимандрит Јеротије; 
из ночасти служили су г. НићиФор Перић, 
сипђел и свештеник овдашње српске насе- 
обине; г. прота Василије Церовић, иза- 
сланик вароши Сјенице и околине, и г. 
ирота Вукола Поиовић, изасланик вароши 
Пријеиоља и околине; он:: су чинодјеј- 
ствовали по изричној жељи Његове Све- 
тости и при возгласима служили су се 
старословенским језнком.

Хиротонисање, које је било, као нгго 
је ред црквени н канонски, пред аиостолом, 
извршено је на тако свечан начин, како 
сј не намти овдје. Овакве свечаности 
виђају се само кад се хиротонише Патри 
јарх, па и онда чинн изузетак то, што 
литургијом не руководи Патријарх, но 
његов застуиник. Ово ,е међу тим било 
без икаквог изнимка свечано и, као што 
смо и прошли иут каза.ш, јединствено.

Кад )е г. Дионисије прочитао молитву 
испред иосвећења, у цркви јс владала 
дубока тишина, а за тим је настало „лоб 
заније“ (љубљење), које је дуже трајало. 
Но још већа је узбуђеност владала, кад 
је назтало облачење новога митропо- 
лита, које је гекло доста хитно, али јо 
свима нама, еународницима новога архи 
пастира, којих нас је било врло много у 
цркви, изгледало сиоро; чинио нам се 
далек и предалек трепутак, кад ћемо га 
видјеги у архијерејским одеждама. И тај 
час дође. Кад бн отијевано п ноељсдие 
„аксиос“ и указа нам сс дастојанстА« 1- 
стас новога архијенископа, у иуном орнату, 
многи од нас заклоиишс руком очп, очи 
пуне суза, тоилих еуза радости, радости 
искрене и тонле, која ће остати, ако Вог 
Свемогући да, непомућена, на добро н 
срећу народа, а на служби воље Њ. Ц. В. 
Сулгаиа.

Даље служба је текла св »јим, али 
торжанственим током. Ма да је дуго тра 
јала, ипак нико од нас није ни осјетио ту 
дужину чим би угледали онај сјајан низ 
архијереја, а међу њима најљеишу слику 
у лицу г. Дионисија.

На свршетку службе Њег. Светост 
благословила је народ и ионгго се отпје- 
вало „Тон Десноти,“ ђакони су нзве.чи из 
олтара Његово Високоиреосвештенство г. 
Дионисија, којп је стао исиред иконе 
Спаситеља. Његова Светост Васељенски 
Натријарх сгао ,е на двери, са најскуно- 
цјенијом митром, која постоји у ризници 
Васељенске Патријаршије, на глави и ве- 
ликим жезлом у руци. Влагословио је новог

архијереја и онда је настао најсвечанији
уренутак. . .

Његова Светост скинула је са сво)е 
главе митру и. читајући дотичну молитву, 
ставила је на главу г. Дионисију , за тим 
му је нружила жезал, рекавши од ирилике. 
да му даје тај пастирски символ, око кога 
ће I н сакупљати своју христољубиву па- 
ству н који ће му нослужиги да њим \ 1,ера 
у стадп ону душу, која, да 1>ог сачхва, 
залута и одвоји се од стада. Пошто га је 
целивао. дао је знак ђаконима, да га уведу 
у иатријаршки иреето. Свечаним ходом 
Његово Виеокоиреосвештенство нопело се 
на натријаршки престо, на коме ,е сједио 
Св. Јован Златоустн, Архијенискон Цари- 
градекп, и са те висине трикиријама је 
благоеиљао народ, а нјевало се „Тон 
Десиоти.“ Тај тренутак свакога је нотре 
сао, а не само нас, који од силног узбу- 
ђења у мало нијесмо ионадали на кољена; 
у души нак молили смо се Вогу, да га 
Свевишњи иоживи на многаја л.ета.

Упечатак је био изванредан, јер је 
и изглед бно необичан. Она висина иатри 
јаршког ирестола, а на њој се иснравио 
висок као бор, у пуној мушкој снази, млад 
човјек, коме је намијењено да буде бодри 
хранитељ иктереса Свете Саборне и Аао- 
столске Васељен. Цркве и нотнора народне 
иросв,ете, коју наш преузвишени Госиодар 
Њ. Ц. В. Султан толико волп н помаже. 
Нама се у души топло извијала хвала 
Гоеподу Вогу, гледајући овај ријетки н 
свечанн иризор, који тако силио иотреса 
срце.

Са истога патријаршког нријестола 
нови архијереј раздавао је народу наФору 
и своје благослове.

Црква је бича пуна народа, а наро- 
чито Срба.

Госиодин Диониеије .рођен је 1858 г. 
у Босанској . Градишци, бањачучког окру 
жија, од добрих и побожних родитеља 
Остоје п Марије; на крштењу дато му је 
једино име Дамјан.

Његов отац, Остоја, био је по зани- 
мању пушкар и у својо вријеме један од 
најбољих мајстора тога заната у цнјелој 
Восанској Крајини; он је прерано умр’о у 
Драгељским чужннама, оставивши носље 
себе нејаког јединца Дамјана и једну кћср, 
старију од сина. Мати му је бича врчо 
добра и даровнта жена, и нри том одчична 
Срикпња.

Поелије очевс смртн добра мајка 
трудича се свима сичама, да свог јединца 
одњегује, васшгга п шкочује и то у духу 
иобожности, тс, ио њеној топчој жељи, да 
буде од користи своме роду и светој ира- 
воелавној цркви, по свршегку оеновне 
шкоче у Восанској Градишци н 601 бсчовије 
у Виограду, Дамјан је стуиио у монашески 
чин на само Срстсније Господњс г. 1878 
и примио је име Дпонисијс, а те исте г. 
17 и 18 децембра руконоложен јс за јсро- 
ђакона и за јсромонаха у саборној цркни 
у Виограду. За тим је нтишао у Восанску 
Градишку, гдје јс служио вјерно и на ко- 
рнст свога рода и свете црквс, као над 
зорннк босанеко градишког нрочЧшресвите 
рата, и остао све до 1885 године. За ње- 
гов савјестан рад, ревносну‘службу, добро 
владање и достојно нонашање ондашњи 
митроиолиг дабро-босански г. Сана Коса- 
новић ироизвео га је 15 авгусга 1883 г. 
нри свечаној служби, за протосинђела, а 
1884 год. одликовао га је наирсним крстом. 
За тнм је трп године служио као придворнн 
нротосинђел при зворничкој митронолији.

Године 1886 снашла га је велика 
жалост: његова иредобра мати исиустила 
је евоју племениту душу.

Оставши тако самац, а жедан наука, 
као год оно јелен што трчи да тражи

извор да загаси увоју жеђ, Диониеије по- 
тражио је иросветни источник и та га је 
жеља довела из Восне овдје, гдје је 1889. 
год. стуиио у духовну академију и натри- 
јаршијску семинарију на Халки. Ту је 
\-чио богословске науке и јелински и но 

‘вогрчки језик И т. м прнликом показао ее 
тнко, да га је бив. Ваеељенски Патријарх, 
Њ С. госи. Неофит ' 1Њ предложио Св. 
Синоду за протосинђела скоиске јепархнје, 
који је преддог уважен, н Њ. Светост, са 
нарочитом својом грамотом, унутила га је 
V Скопље. Тамо се опет иоказао ревностан 
сарадник митронолиту скопском, те га је 
овај прошле године 19 октобра произвео у 
чин јеиархијског архимандрита.

Карловачки „Српскн Сион“ доноеи:
Поевећење иовоизабранога и највише 

потврђенога епископа будимеког изврешено 
је на дан св. Трп Јерарха.

У очи дана иоевсћења извршен је 
нрзи дио чина избрннЈн вљ Епискона, који 
ее зове : нареченше.

Његова Светост преузвишени госи. 
патријарх I еоргије, високопреосвештена г. 
г. Епискони Мирон и Герман допраћени су 
еа новоизабраним енископом од свештен- 
ства у 3 сата посљс подне у саборну црк- 
ву. V којој је био енремљен исиред амвона 
ето. Његова Светост, благословивши нри 
сутне вјерне, заузела је мјесто у своме 
престолу, а високопреосв. г. г. енискони у 
десној 'нјевници. Архимандрит МитроФан 
Шевић одслужио је мало вечерње но цркве- 
нпм пронисима који за овакав случај наро- 
чито ностоје.

Посље овога кечерња посадише се 
ирисутни чланови св. архнјерејског Синода 
за сто, а архиђакон Димитрије Вранковић 
објави архпмандриту Јерсмији, да га је 
св. архијерејски Синод изабрао за ениско- 
иа будимског, а Његово Вечичанство ире- 
мичостивп цар и краљ наш Франц Јосиф I. 
да је тај избор бчагоизволио најмичости- 
вије одобрпти, на што је архимандрит 
Јсремнја изјавко да се усљед тога преви- 
шп>е одобренога избора ирима намјењенс 
му дијецезе. Поеље те изјаве, еједс и архи- 
мандрит Јеремнја међу св. Архијереје за 
сто дјелећи с њима хљеб и зачажући га 
вином, док су архиђакон Димитрнје Вран- 
ковић п протођакон Гсоргије Марјано- 
впћ изговарачи с амвона наизмјенце мно 
гољетије Његовом Вечичанству, Његовој 
Светости, нрисутним Архијерејима и ново- 
изабраномс Епископу. Миогољетија нраћена 
су са ијсвањем многаја љета. По сври е 
иом многољетију бчагосчовила је Њсгова 
Светост присутнс вјерне и уз нојање „ис- 
иоластн деенота/ отнраћена јс са Архи- 
јерејима и нареченим еписконом у нагри- 
јарашке дноре.

У вечс, истоса дана, нареченн ени- 
скои уз асистенцију свештенетва будимске 
дијецезе: г. г. протојереја н нароха ис- 
штанског Симеона Костића, иароха сента- 
ндрнјског Кориечпја Чупића, помашког 
1'еоргија Голуба и кишФалубског СтеФана 
Михачџића, те архпђакона Димитрија Вран 
ковића и иротођакона Гсоргија Летаћа, 
одсчужио јс овечано бденије.

11а дан иосвећења у 1/210 дошча је 
Његова Свстост са Еиискоиима и нарече- 
ним епископом, праћени свештенством у 
еаборну цркву, која је бнча већ пуна нобо- 
жног и радозналог евијета, међу којим 
видјссмо: руског нроту г. Кардашевића, г. 
Др. Мичана Јовановића Ватута и изасла- 
ннкс барањске.

Његову Светост обчачише евенггени- 
цп на амвону, а високонреосвештене Епи- 
скоис Мирона и Германа у св. очтару.

У потпуном одјејанију сједају св. на- 
тријарх Георгије на амвону, а високонре- 
освећени Енискоии с једне и друге стране

ЖТ4К „Г.1АСА 111’1101’1Н’1В."
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ЗНАЧАЈ РУСКОГА ПОХОДА ГОДИНЕ 1849
КРОЗ АУСТРО УГАРСКЕ НАРОДЕ.

(Пвше А. С. Будиловић у „Руској Ввцједи.“ Превод 
по „Виделу.“)

(II а с т а в а к.)

Неблагодарност је неспорни Факат у 
односу Аустријо нрема Русији како у доба 
камнање, тако и носље ње. Кнез Паски- 
јевић не једном имао јс узрока да се жали, 
како аустријско иитенданство, и ђенерал 
штаб нијесу одржавачи услове заједничке 
војно операције. Унраво због тога су се и 
десиле неке недаће руеким заповједницима, 
на име то, шго је војска Гергејева нрошла 
кроз руску оперативну линију, усљед чега 
се рат продужио скоро још мјесец дана и 
свршио се је предајом те војске не под 
Вацом, но нод Вилагошем. Посљо ове нре 
даЈе оружја кад су се и друга одјељења 
побуњеннка нродавала поглавито руској 
војеци, у објави ђенерала Хајвца (од 18 
октобра) о уништењу нобуне, у иоздраву 
ауетријскс војско приликом овога вите- 
штва у име ђенерала Радецкога (21 окт.), 
на носљегку у маниФесту цара Франца 
ЈосиФа (23 августа,) изненађујемо се нот- 
нуним ћугањем заслуга руске војске у 
овој акцији, што се, на сваки начин, ни,е 
случајно десидо. Пецпо доцније, кад је

отиочела источна војна, тај исти Шварцен- 
берг, који је у мгрту 1849 покорно молио 
Паскијевића да иомогне одбранитн Веч од 
мађарских бунтовника са непристојном 
самохвачом „задивио је свијет аустријском 
неблагодарношћу,“ када је врло двосмислено 
иристуиио „савезниНима,“ у борби иротив 
избавиоца Аустрије, цара Николе.

Но да ли је могао тај илеменити цар 
да рачуна на благодарносг у политици, 
која се, као што се зна, уиравља ио инте- 
ресима а не ио осјећању‘? Руски ноходдо 
Париза за одбрану „Јевроие од тирана“ 
није изазвао особиту благодарност у срцима 
Њемаца и Талијана, Шпањолаца и Ипглеза, 
на рачун који су руски војннци лили своју 
крн иод Липском н на Ватерло-у. На још 
и сродне нам државе по крви и. духу н. 
ир. Србија, Румунија, 1'рчка Вугарска но 
једном заборавиле су ирема Руријп благо- 
дарност, кад је она долазила до ираве или 
иривидне колизије еа тако званим „народ 
ним аспирацијама“ тих земаља. Тако је и 
Њемачка оеам година посље Селана забо- 
равила иеторијски мелеграм Впљема I. 
Александру II. о вјечној захвалности. Ни 
садашња Италија не сјећа се Француске 
крви ироливене иод Магентом и СалФе- 
рином за ослобођење и уједињење Талијана.

Цар Никола I. неоспорно се огрије 
шио године 1849. о интересе Руеије и 
Словенства. Положај аустро угарских Сло- 
вена, међу њнма и Црвено-Руеа гачичкох, 
тако блиеких нам ио крви и духу; ако и 
није ностао у цочегку гори, иије есгао

бољи ; бар то иобољшање није ничим оси- 
гурано, тако да се од шесетих годнна 
оиет ногоршало и од тога тренутка већина 
ових Словена, или скоро еви осим Пољака 
и нешто Хрвата, јесу горе потлачени, но 
нрије 1849. Али узрок тога погоршања је, 
ио нашем увјерењу, не војна но мир који 
је закључеи, унраво мира није нн било, 
никаквога осигурава договором тнх сло 
венских и румунских ирава, за која је 
Русија војевала — у знаменитој 1849, — 
можда не сасвим свијесно но нолуинстик- 
тивно. Одводећи св.>ју војску из Угарске, 
Русија се није осигурала никаквим гаран- 
цијама нрема нонављању тнх норедака 
или непоредака, који су изазвали и мађар- 
ску револуци\у и румунску п словенеку 
контрареволуииЈу, тражећи и војно мије- 
шање руси\е и тодико крвавих жртава. 
Кад Русија не би учинила ту иогрсшку н 
оеигурада се по свршетку војне каквим 
матери‘)алним гаранцијама против пона- 
вљања немира у сусједним аустријским 
земљама, н. пр. таквим каквима се је оси- 
гурала Сама Аустрија у Восни и Инглеска 
у Егинту, онда у шесетим годинама и 
доц ије не би се моглк понављати у Угар- 
ској и Јердежу, Хрватској и Славонпји, у 
Чешкој и на Морави, у Галицији и Вуко- 
вини ти исти немнри народа и пољско- 
мађарски терор, који су нроизвели рево- 
луцију 1848 п изазвали мијешање Русије 
1849 године.

Што се тиче грећега навода о неко- 
рисности, шта више штети рускога мије-

шања, Тога трснутка ни Пачацки, ни Јеча- 
чић још не би нримичи за своју девизу: 
„Кад Аустрије нс би било ваљачо би је 
створити,“ која со (девиза) извадила из 
тога, што је Русија снажна, а аустро- 
угарски народи слаби. Доиста, ако гајвоп 
4’ е!ге Аустрије чс лсжн у њој самој, 
но нзван ње, рецимо у снази Русије а 
слабости Њемачке, у оиште у околностима 
политичке равнотеже народа и држава 
Јсвроис, — онда би из тога излазило да 
Аустрија иостаје непотрсбна ако со изми- 
јене ти услови, п. ир. ослабљењем Русије 
нариским миром, или оснажењем Њемачке 
нрашким и франкФуртским миром. За 
Шварценберга и Хајиауа, Голуховског и 
Вајста, Андрашија и ТаФа доиста не би 
било угодно Русији 1849. унронастит^ 10 
— 15.000 својнх војннка и сто мплијона 
рубаља. Не би би.чо угодно тим више што 
не само Дејакова но и Кошутова Угар- 
ска васкрсле су послије тога у новој сили, 
стекавши у аустријским Њемцима и пољ- 
ским нлемићима, на и у династији Хабо 
бурговој моћник сазезика за подсмијавање 
Русији и њеннм на|бчижим једновјерпв- 
цима и сунлеменицима у Цис и Транс- 
Лајтанији.

Али с друге стране, може ли се твр- 
дити, да би у случају распада Аустрнј0 
годнне 1849 иоложај и Русије и тих њеапх 
савезника био одиста бољи него сада ?

Тегако. Познато једа нри ријешавању 
овога питања треба узети у обзир не оне 
иолитичке комбинације које ба настадв иц



Његовој Светости до амвона на нриуго 
товљене им наслоњаче. Администратор про- 
топрезвитерата карловачког нротојереј Ва 
силије Константиновић за десницу, а архи- 
ђакон Димитрије за лијсвицу изводе наре- 
ченог енискона Јеремију из св. олтара и 
. чуставл.ају ,га на нростртом пред амвоном 
на илатну нарцтаном орлу. Отпоче иропи- 
еани чнн са нитањима Његове Светости 
нрема избранику, а у одговорима, на иста 
избраник изјављује да моли еписконску 
хиротонију, а нримљен, благословом Њего- 
ве Светости на исту, и на нозив Његове 
Светости, чита избраиик, но њему иотии- 
сану, своју вјероисиовјест и заклетву, коју 
онда иредадс у руке Његовој Светости. 
љубећи св. деснице Његовој Светости н 
Еиископима.

Избраника одводе пред иконостаени 
лик Сиаситељев, пред којим нобожно и у 
молитви стоји на нацртаном орлу до пред 
читање аиостола, и св. архијерејска литур- 
гија онда отночиње.

Од свештенства судјелују прн бого 
еЛЈжењу св. литургије, архимандрити : 
Анатолије Јанковић ковиљски. Гаврило Зме- 
ановић крушедолски, патријарашки манда- 
тар нршачки, те МитроФан Шевнћ хонов- 
еки и управитељ монашке школе : свеште- 
ницн из будимске дијецезе. за тим прото- 
јереј Ваеилије Константиновнч и прото- 
синђел Лукијан Г.игдановић, те архиђакон 
Димитрије Вранковић, нротођакон Георије 
• 1етић и Георгије Марјановић, ђакон и 
катихета карловачке гимназије Иван Ма 
ширевић и ђакон крушедолски.

Посље отпјеваног „елици“ приведоше 
нротојерсј Констановић и архиђакон Дими- 
трије избраника на царске дверн у св. 
олтар, глје га ирихватише за дееницу 
виеоконреоев. епискон Мирон, а за лијеви- 
цу високопреоев. егшскоп Гсрман и три 
пут га, уз вршење свију иропиеа, обве- 
доше око часне трнезе.

Избраник три нут дубоко метанише 
иред чаеном трпезом, клекие нред ову и 
метне евоје руке на њу. Његова Светоет 
и високоиреосв. ениекоии нолажу своје 
архујереске дсснице на главу избраника, 
а на евоје деснице нолажу отворено Јсван- 
ђеље. Његова Светост чпта јавно молитву, 
којом иризива н моли еилазак благодатн 
св. Духа иа избраника. За тим тајно 
чита еа еиисконима прсниеане молитве у 
исту цијељ.

Његова Светост благосиља часним 
крстом над главом избраника. Избраник се 
подиже и Његова Светоет му скида архи- 
мандритски крет са црвеном врицом, те 
меће на избраника омоФор и новрх овога 
ецисконски крст са зеленом врицом, а онда 
архијерејску митру на главу, изговарајући 
ири давању н мегању, на избраника, сва- 
ког тога знака еимвола архијерејског сана, 
ријечи : „достоинт/ и паксиост>“ које народ 
прихваћа п пјевањем нотврђује.

Тако посвећеног и инсигнијама сни- 
скопског еана украшеног Енископа Јеремију 
изводи Његова Светосг на цареке двери 
и приказује га приеутном народу, које.м 
ее новопоевећени Еписком у три маха, у 
име захвалноети, поклања. За тим ее Ње 
гова Свегост са новоноевећеним Еписконом 
три пут љуби на цареким дворима, пред 
народом, а остали еннекопи у ев. олтару 
у знак од еадањег братетва духовног.

Новопоевећени епиекои стаје уз чаену 
триезу и учествује еад као епиекоп у 
служењу св. лигургије.

По евршеној литургији еиједа Његова 
Светоет на амвон, а еиискоии уз амвон с 
десна и с лијева. Пред њих етуна новопо 
свећени Епискои Јеремије са крстом у 
у љевици, а са жезлом архијерејеким у

руеком ноходу 1849 и у великој мјери 
унраво зависилс од њсга, него оне, којс 
би судећи но историјској вјероватноети но- 
никле у Јевропи у случају раснадања гада- 
шње Ауетрије. Еао земља разнороднога 
отановништва, нсмајући чврсто оепоие, Ау 
стрија би сс распала на народности, ирема 
томе, колико су оне сродне сусједним гру- 
иама па уз го и нагињу њи.ма. Међу овим 
народима Талијани ни најмање не би хтје 
ли да буду спречени у свом ириродном 
иринадању Игалији, било у облику рсну- 
блике, с напом на че.ту, или монархијс сје- 
дињене са Савојеким домом, као шго се 
доцннјо и дееило радовима Еавура и Ви- 
ктора Емануе.та. Аустријски Њемци и тада, 
као и носље нагнња.м су Њомачкој једни 
ренублиској, други монархиЈској Њомачкој 
иа нруекпм краљем на челу; 28 марта 1849 
Фридрих Внљем IV. био јс изабран у Фран- 
КФургу на сабору за њемачкога цара; алн 
се нијс могао нримити тога достоЈанетва 
због протеста ауетријеког, а унраво за т<>, 
П1то то цару Николи I. није било но вољн. 
1аквим начином нри раеиадању Ауетрије 
годпне 1849 народио-полнтичко јединство 
како Италије тако и Њемачке, тако би 
Јако иромијенило мсђународне односо у 
•Јевроии, и то не у кориет Русије. То би 
ее дееило у Италији 10, а у Њсмачкој 20 
'одина ириЈс и много нотнуније, но што 
видимо еада, када је Аустрија земљиште 
>ридентизма — на југу талијанскога, на 
сјеверу њемачкога. 11о још више тегобе 
насгало би за руску сиољашњу и унутра

дееници, п говори свој први архијерејски 
говор.

Од овога говора доносимо сљедећи 
свршетак:

Влалодарим и тебн благочестиви и 
премили роде мој ериеки који си дошао 
данас у овај евети храм Вожији да при- 
паднеш еамном заједно Вогу на молитву;
— дошао да иодијелиш еамном данашњу 
радост моју и који сп само из љубави 
нрема менн иревидио и старост и немоћ 
моју, па си ио доброти срца свога радосно 
узвикнуо гдос.тојин“!

Хвала ти мили роде мој на овој 
твојој љубави п наклоиости нрема мени! 
Теби, твом животу и нанредку твоме који 
се црквом н школом твојом постизава, на 
овоме свијету, и вјечноме епасенију тво 
ме на ономе екијету, биле еу и до сада 
поевећене емирене молитве моје, учитељ- 
еки и свештенички рад мој.

Теби иравославни ерпски роде мој 
посветићу ја, и као Епиекоп твоје евете 
Нркве. сву снагу своју и од сада вољно и 
одушевљено. Чуваћу те као зеницу ока 
евога од сваке. навале и напасти, а у 
свакоме, па и у закутку епархије своје.

Тврдо уздање нашс у Г>ога који нае 
је у о овоме завичају сачувао; усномена 
на елавну прошлост нашу, која нас је до 
данас у нашој ерпској нравославној свијести 
снажила, биће нам и до еада оружје, којим 
ћемо у братској љубавп и лијеној слози 
уједињени бранити аманете св. Саве и 
утврдити бедеме овоме народно-црквеноме 
граду, да у њему свим ерцем и свом душом 
својом и од сада служимо своме Богу и 
Краљу, домовини и ерпскоме роду своме.

Тебе мили роде мој сриски, иотра- 
жићу ја и од сада као Епискон твој у 
твојим светим храмовчма у твојим народним 
школама и ироевећеннм заводнма твојима, 
у маленим колебама и красним домовима 
твојима: да дијелим с тобом и добро и зло, 
и бригу и радоет тво|у да те поучим, 
утјешим и да ти иомогнем из све снаге 
своје.

За тебе, ми.ш мој роде ернсви, молнм 
се ]а Вогу да ти Вог ниспошље духа ра- 
зума, духа нремудрости, духа страха 
божјега, духа братске слоге и споразума,
— те да сви, којп смо слатким млијеком 
сриске мајке одојени и правоелавном вјером 
озаренн, возлгобим другт> друга да едино- 
мие.Кемљ исповнмм: Отца Смна и Свлтаге 
Духа Амин!

Поеље говора благословила је Његова 
Светост присутне и еа високоиреоеве- 
штеним Епискоиима отпраћена је у патри- 
јарашке дворе.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

У С Т А В
КЊАЖ. ЦГИОГ. ИОВЛАПГКЕНОГ ПЛРОБРОДСКОГ 

ДРУШТВА.
(Наставак.)
111. 0 д с ј е к.

Права и дужности акционара.

Чл. 15.
Сваки акционар има ираво : 

а) присуствовати на главној скуп 
штини и учествовати у вршењу друш- 
твенијех права, ако му носебна одређења 
овога устава у томе на путу не стоје;

б) прегледати друштвене књиге, али 
само у друштвсној Уирави и у вријсзс, > 
које ћс бити за то онредијсљено.

шњу нолитику, ири раепалању Аустријс 
1849, несумњивим иостанком двију рсво- 
луционих ренублика, мађарске и пољске, 
од којих прва иостала би опаСан ненрија- 
тељ за народно развићс нс само Словака, 
угарских Гуса, Срба, Хрвата, Румуна, но 
и сви балканских С.твена ; друга би онет 
створила за себе у Галицији револуциону 
средину за обновљење „Ккссу робрчЈЧеј1* 
како со говори „од мора до мора.“ Истина 
осгварање Кошутовог програма одунавско 
балканекој Федерацији с Мађарима на челу, 
сукобило би сс са толнким ириродним сме- 
тњама, као и обновљењс иољске ренубли 
кс V њеним историјским г|,аницама. Можда 
на крају к)>ајева да ни Мађари, нп Иољаци 
нс би мог.ш пзаћч на крај са таквим сме- 
тњама, какве би бсз сумњс могле настати 
за њих у отиору нокорених народа, гим 
вишс, што би сс они V том снравом осло- 
ннли на Гусију. Оснм евега тога оснивање 
на граннци Гусије двију рспублика, које 
бп за дуго биле средишта за све револу 
ционе елементе Јевроне, створило би за 
Русију безбројне тсгобе, које би за неко- 
лике десстине година нарализоваде њсне 
ус1рсхс на међународном нољу.

(НаетавиНе се)

Чл. 10.
Акционар пма ираво гласа у друш- 

твенијема скуиштинама по овијем степе- 
ннма :

1-ви стенел акционар који има од 1 до 
5 акција има право на 1 глас:

П-ги стенен акционар којн има од 5 до 
10 акција има нраво на 2 гласа ;

Ш ћи стенен акционар ко)и пма од 10 
до 15 акција има право на три гласа ;

1У-ти стенен акционаЈ) који нма од 15 
до 20 акција нма право на 4 гласа;

У ти стсисн акцпонаЈ) који има од 20 до 
25 акција н.ча право на 5 гласова ;

У1-ти стеиеп акционај) којп има од 25 до 
30 акција има право на 6 акција;

УП-.ми стенен акциона,! који има од 30 
до 35 акција има право на 7 гласова;

Х1Ц-ми стеиен акционар који нма од 35 
до 40 акција има нраво на 8 гласова ;

IX- ти етепен акционар који има од 40 
до 45 акција има право на 9 гласова ;

X- ти стеисн акционар који имаод45до 
50 акциЈа има право на 10 гласова.

Право на више од 10гласова не може 
имати акционар ма колико акција имао.

Чл. 17.
Прав‘о гласања могу лично вршити 

само акционари који су пунољетни.
Женскиње, друштва и отсутни, могу 

бити заступљени са пуномоћницима, али 
пуномоћник, који и сам мора бити акцио- 
нар, не може више од два акционара но 
нуномоћију застунати.

Малољетне и под старатељством сто- 
јеће особе, застуиају њихови старатељи 
и ако нијесу акционари.

IV. 0 д с ј е к.
Друштвена снупштина.

Чл. 18.
Скуиштину друштвену саставља збор 

друштвенијех акционара.
Чл. 19.

Скушнтине су редовне или ванредпе. 
Гедовна скунштина држи се сваке године 
један пут и то у мјесецу Јануару, а ваи 
редне кад год почреба друштва захтије- 
вала буде.

Чл. 20.
Редпвну скупштину сазива Управи- 

тел> друштва нисмом упућенијем на све 
акционаре и позивом у званичнијем нови 
нама црногорскијема, и то мјесец дана 
пријед еастанка. У том иисму и огласу 
има сс озиачити дан, мјесто састанка и 
дневни ред. Исто тако сазнва се н ван- 
редна скупштина, коју, осим уиравитеља 
;.руштвеног, може захтјевати Надзорни 
Одбор, илп двије иетине акционара кад 
увиде да јс нотреба, и за то се писмсно 
на Управу обраћају.

Чл. 21.
Три дана пријед скупшгнне имају 

акционари своје акције код Управе на 
потврду иоложити, ако желе у скушитини 
учествовати. Потврде о иоложенијема акци 
јама, које се дају беснлатно, служе за 
доказ нрава на гласањс казујућн уједно 
колико гласова који акциона,) има.

Чл. 22.
Књ. Црногор. Влада има ирава, да 

изашаље на сваку друштвену скунштииу 
свога иовјереника како би тијем начином 
сљедила за правилни развитак друштва. 

Чл. 23.
Скунштина је закопита кад сс саставс 

три дијела акцнонара.
Чл. 24.

Одлукс скунштина важе и за све 
одсутне акционаре као и за оне који нијесу 
гласали.

Чл. 25.
Ванрсдна скунштина вијећа и ријеша 

ва о предмсту за који је сазвана.
Чл. 2(5.

Главна скупштина бира још у ночст-;}’ 
сједнице из своје срединс прсдсјсдника, 
иеровођу и два члана, који ће свп заједно 
иотнисати занисник екуиштине.

Чл. 27.
У скуиштини се нијешава всћином 

гласова; нри једнакој нодјели, нретеже глас 
иредсјсдников.

4.1. 28.
Нрсгледачи рачуна, које скупштина 

бира, нс могу биги нп чиновницч друш- 
твени нн чланови Надзорног Одбора, исго 
сс бирају из осталијсх нрисутиијсх акци- 
онара.

4.1. 29.
Годишњн изв,ештај друштвенога рада, 

кад га потк,)Д11 главна скушнтина, нздаје 
се јавности заједио са биланеом.

(Свршиће се.)

Д 0 М А Ћ Е ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 16 Фебруапа.

(Свечана задушница.) На Срс- 
теније, као на дан смргп блажеионо- 
чивше Кљагнње Даринке, бнла јс ар- 
хвјерејека елужба, иоедије које елије-

дпо је свечанп нарастос, у прпсуству 
Њиховнјех Височанстава Кљагиље Ми- 
лене н Престолонас.ведника Кљаза 
Данпла, ГБнховијех Свјетлоетн Кљагп- 
н.нца Јелене п Ане н Кљажевића 
Мнрка, државнијех великодостојннка и 
чиновни.нтва, у нотнуној иаради.

(Парастос.) У недјељу, поелије 
евете лнтургијс, у манастирској цркви 
бпо параетос блаженепочивтем дабро- 
босанском Мнтроиолнту Георгију Нико- 
лајевнћу. Одслужио га јс Високопре- 
оевештенп Митроиолит г. МнтроФан еа 
мјеснијем свештенством. Црква је била 
пуна побожног народа.

(МилетиЂева седамдесетогодиш-
њица.) У суботу, 10 тек. м., поводом 
еедамдесетогодишљпце дра Светозара 
Милетпћа друштво Цетиљске Читао- 
ннце нмало је сг ! у сједницу, на 
К0Ј01 је 1’оворио 1 илЈСДНИК друштве- 
нп, г. проФ. Ианле Поповић у славу 
слављеника уз живо одобраваље ода- 
бране и многобројие иублике. За тнјем 
је друштво једноглаепо изабрало Ми- 
летића за свог почаеног члана, и упра- 
вило му сходну деиешу. Такођер је и 
друштво „Горског Внјенца“ држало 
свечан екуи. на ком је говорио г. 
Ннко Татар у славу Милетићеву, иа 
је друштво опремило телеграФСке че- 
етптке како елав.венику тако друштву 
„Браству“, уппсавши пет дионица 
истога друштна.

Пз Оциња нам пншу:
Вама је већ нознато каква доброчин- 

ства чини овдјешњим сиромашнијем насе- 
љеницими 11>. В. г. Митрополит Хаџи Сава 
Еоеановић; алп немогу прећутати да ви не 
саошнтим како он ученике овдјешње школе 
номаже. ,Он је ове зпме дао куиити свакоме 
сиромашнчме ђаку обућу и одјећу са ого,) 
тачем, и снабдио евакога са дотичнијем 
књигама. Ео знаде, што значп дјецу тако 
охрабрити и учинити, да мого нохађати 
школу, тај ће знати оцијенити ово очинско 
дјело г. Митрополита.

Пз Ведике нам шину:
Јовап Мпјовић, бивши ОФИЦир, храбри 

јунак и скромни и племенит чов,овјек 
нреминуо је 20 јаиуара у 57 години свога 
нримјорнога и заслужног живота, и био је 
еахрањен великијем еаучешћсм народа. 
Еако је он бно цпјењеп од својс власти, 
види се н но томе, што је г. минпстар 
ратни, Војвода Пламенац, тек је чуо за 
његову смрт, наредно је г. војводи Лакићу, 
да у име ГВегово пођс на гроб нокојников. 
Лака му црна земља!

Пшну нам нз Котора:
Са Савин-дан, у Доброти близу Ео- 

тора, нетогодшнња шћсрка Томаша Абра- 
мовића, црншорског ноданика, пала је у 
море, гдје ее шћашо удавити, да не нанесе 
туда срећа г. Милутина Шушића, који 
храбро скочи у морс, и сиасе дјевојче, које 
јс већ бн.10 преетало да дише. Овијем јо 
г. Милутин заду;кио цпо Котој) највећом 
залвалноети. Он је овдје трговац, а родом 
је из Шпбеника, син нознатог всћ нокојног 
шибенског нрота Шушића. 1'. Шушић је 
добпо за то захвалноет <>д ћ. к. иомореке 
владе из Т|1ијешћа, а одбио је законом 
одређену новчану награду. 11 заисто оваква 
се дјела новцем не могу наградити. Нека 
је великодушиоме г. Милутину чает и хвала 
мсђу браћом и дружином.

(Књаж. црног. поштанско-телеграФска 
управа) раза-лала је сљсдећи раепис пош 
та.ма у држави :

У смиоу чл. VII. Погодбе, закљу- 
чене у Всчу, између ово унраве н ноштан 
еке упрапе Аустрије и Унгарске од 10 
анрила 1895 г. о размјени ноштанских 
упутница еа Аустријским поштама на Иеток, 
номену^с уираве договорно ријешиле еу : 
да, од први Фебруара о. г. н. н. к. раширв 
обичну унутннчку радњу и еа Ауегријским 
ионггама па Исгок.

Служба обичиих ноштанеких уаутни- 
ца. са ноштама на Псток, вршићо ће но 
одредбама мсђународнс угодбе књига V, о 
рззмјени ноштанских унугница, к»ја је 
закључена у Вечу 4 јула 1891 г. и догич- 
ног њсзииог нравилника, а еа ниже озна 
ченнм илузетцлма за заједничке односе 
између Црне 1'орс и Аустријскнх пошта 
на Исток или обратно.

1-во Такеа, клју нма да илагн ноши-
љаоц ооичие ношганске уиутиице утвр-
ђена је за сваку уилт ћену упугницу у
Црној Г □ ри за иоиг. Исгоћ :
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аовч. односно 25 цент . у корвст поши- 
љуће поште.

3-ће Поштанске упутнице, гласиће у 
франковној вредности у злату. и на основу 
тога пошта је дужна :

а) ГГри уплати унутнице, која глаеи 
за Аустријске иоште на Исток, ако иоши- 
љаоц врши ово у Фиоринима, да ове т. ј. 
Фиорине преобрати у франковну вредност.

б) При исплати упутнице, која је 
дошла из источних иошта, иошта, односно 
њен чиновник, дужан је да Франковну вред 
ност, ако нема или ако се исплата неможе 
извршити у злату, иреобрати у Фиорине и 
иснлату у њима извршн ;

в) Иреобраћање новаца нри унлати 
или исилати има се вршити по курсу, која 
издаје Министарство Фннанције и који 
буде тада важио за скупљање државнијех 
нрихода. *)

4) Поштанске упутнице биће наии- 
сане на Француском језику. Но, телеграф- 
ске упутнице немогу се ириматп нити пак 
отправљати за источне понгге.

5) У случају промјене мјеста нреби- 
вања нримаочева уиутница се враће иоши- 
љућој пошти натраг.

6) Измјена адресе код ноштанских 
упутница није дозвољена; а такође ни 
отирављање екснреснијех упутница.

7) Поштанске упутнице, иошто се 
уложе у нарочите завоје — куверте, от- 
нрављаће се нреко Цетиња (није дозво 
љеко да се отирављају преко ношга Вара 
и Улциња.)

8) За завођење ове службе уиотре- 
бљени су исти дневници који служе за 
завођење у саобраћају са Србијом, те тако 
ће поште изводити, ири закључку мјесе- 
чних рачуна, и рачун за источне ноште 
понаособ.

9) Вршење овс службе, ради једно- 
образности, водиће се по нов. календару, 
а рачуни слати уирави, кад и рачуни ио 
унутрашњој радњи.

10) За упутнице на Исток примају 
се златни новци, сребро и карте, ио курсу 
злага. При иримању златних новаца, треба 
добро назити да новци нијесу излизани, 
да су здрави и да имају здрави звук; а 
такође и сребрни новац. Новац у картама, 
нри примању, треба пазити да ли су кар- 
те здраве, да нијесу измрљане или пред- 
војене, или да нијесу ФалсиФИкат.

11) Свака ношта при иромјени држав 
ног курса, оног дана кад престаје стари 
важити, на по новом, дизало се или падало 
злато, дужна је учинити снисак златније 
новаца примјених но староме курсу, спа- 
коват их са списком и иослат уирави на 
Цетиње првом аманетном поштом, ђе ће 
се размијенити са другијем новцима и 
новратити 1101НТИ.

12) Аустрнјске поште на Исток које 
су овлашћене да врше обичне ноштанске 
унутнице јесу :

А6папор1е, ВеугоиЉ, Са1рћа, СагаНе, 
Сапеа, Соп81апбнор1е, Впгахго, ЈаПа, Јаш- 
на, ЈбгизаЈега, КегавзоипЈе, МеЈеПпе, Рге- 
уева, Ке1ћугао, КћоЈез, 8а1ошдие, Зашвоип, 
8аиН-Циагап1а, Тсћезтб (8ст Сћлов,) 8туг- 
пе, Тгећ18ош1е, Уа1опа, СагаИа, 1)агс1апе1- 
1ев, Вс(1еа^а1сћ, ОаШроН, Шећоћ, Еа&ов и 
Уа1ћу.
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(Српска Књижевна Задруга у 
Црној Гори) У IV. коло Срп. Књиж. 
Задруге унисате ее код друттвеног 
повјеренпка г. проФ. Навла Поповпћа 
на Цетнњу, још и ова господа:

За осниваче:
44. Г. Протој. Ј. Сундечић поч. секретар

Његовог Височанства Госиодара;
45. г. Јово Мартнновић, Управитељ артиљ.; !
46. г. Лазар Перовић, проФ.;
47. г. Павле Поиовић, нроФ.;
48. г. Миња Гадоњић, трг. с Андријевице ;

3 а у л а г а ч е;
34. г. Јагош Велимировић, секрет. артиљ.;

Управе ;
35. г. Вуко Ленетић, гимназист ;
36. г. Гисто Таминџић, трговац ;
37. г. Гисто Мишковић, терзија ;
38. г. Блажо Милановић, гимназист.

Г А 3 Л И Ч И Т 0.

(ј- М. О. Микјеншн.) У Иетрограду 
је 19 јануара о. г. изненада умро знаме- | 
нити руски сликарвајар М. 0. Микјешин. Ј 
Мнхаил Осиповић Микјешин родио се у 
селу Максимовци п смоленској гувернији. 
Гано је показивао дара за сликарство „ 
као 16-годишњи младић стуни 1854 у ие- 
троградску академију вјегатина, гдје је 
врло лијепо усиијевао и вигае иуга је 
одликован. 1854 године, ио налогу Велнке 
Књагиње Марије Николајевне, израдио је 
Н1ост слика из живота донскнх козака и 
велику слику „Фелвегерв на Кавказу.“ За 
слику „ГроФ Тили у Магдебургу“ академски '

♦) ПримЈедба: 1 наподеон има 20 Франака, 
по.та иаполеона има 10 франака, кварат или златнп 
талијвр има 5 Франака, Лира Пнглешка има 25 Фра- 
нака, Лнра Турска има 22‘/, Франака.

савјет одликује га првом медаљом с цра- 
вом, да може гаест година нробавити у 
иноземству на државни рачун. А.ш Микје- 
шин није унотребио то ираво, Јер 1859 
би раснисан стечај за сноменик хиљадуго- 
дигањице Гусије. Миханл Осиповић је иод 
нио такође нацрт и од 53 друга нацрта 
буде његов на првом мјеету одобрен. Сад 
јс Микјешин морао замјениги кнчицу с 
длетом, у чему је умјетиику био много на 
руцп М. Н. Шрсдср. Споменпк хнљадуго- 
дигањице Гусије, који су нзрадили други 
вајари но Микјешвновој замисли, и који је 
постављен у славном граду Новгороду, 
прославио је Микјешина, прибавио му је 
доживотну мировину и крст св. Владимнра. 
Од то доба је овај руски умјетиик уче- 
ствовао V стечајевима за све знаменитије 
споменике. Тако је он створио величан 
ствени сноменик царице Катарине II. у 
Петрограду, споменик дон Педра IV. у 
Лисабону, за који је изабран за почасног 
члана лисабонске академије лијепих вје- 
штина и добио орден Сиаситеља. Срби та- 
кође треба с иијететом да се сјсте овог 
врсног руског умјетинка, јер он је 1866 
начинио сноменик нрвом ослободитељу 
Србије Карађорђу, а 1868, но налогу кнеза 
Мидана Обреновића, начинио је два нро 
екта за сноменик кнеза Михајла, — један 
споменик да се постави на мјесто убиства 
кнежева у Тоичидеру, а други на главном ; 
тргу биоградском у сномен политичког ј 
рада кнез-Михајлова. Оба та иројекта срп < 
ска влада је одобрила и тадање сриско 
учено друштво изабере Микјешина за по 
часног члана. 1869 иостао је чланом руске 
академијс вјегатина. Од даљих радова Мик- 
јешинових споменућемо пројекте за еио- 
менике „Побједама црноморске Флоте“ и 
„Матрозу Шевченку“ за град Николајев, 
иа сноменике : адмиралима Корњнлеву, На 
химову и Истомину за Севастеиољ, а наро- 
чито имиозантни сноменик славног хетмана 
Вогдана Хмељњицког за град Кијев. Мик- , 
јешин је начинио нацрк и за сиоменик ј 
цара Александра II, а у посљедњим годи- • 
нама радио је на пројекту за сиоменик ј 
освајачу Сибирије, Јермаку ТимаФОЈеву за : 
град Новочеркаск.

ТШТШН „БЕЧКОГ КОР. 1»11РА.“
I

РИМ, 10 Фебруара. — Влада је 
одлучилада шп.т.е ноткрјепљења војеци 
у Африку.

ПАРИЗ, 10 Фебруара. — Сенат 
је усвојио диевии ред, који ироте- 
стира противу владиног тумачења да 
може владати без сената, са 184 гласа 
иротнв 60.

АТИНА, 11 Фебруара. — Руски 
амираљ Калогерас умро. У сироводу 
му је била краљевска нородица.

АТИНА, 12 Фебруара. — Влада 
је послала у Цариград преетавку од- 
поеио немнра на Крети.

ЦАРИГРАД, 12 Фебруара. — 
Порта је већ зготовила царски Фермаи 
Књазу бугарском односно Румелије 
источне. У Адријанопољу је уапшено 
вшие особа због евезе са одбором мла- 
дотурскијем.

НЛИМУТ, 12 Фебруара. — Па- 
раброд са Џемсоновом војском стпгао 
је. Велнко узбуђење. Полиција н вој- 
ска чувају ред.

МЕНТ0Н, 13 Фебруара. — Цар 
Франц Јосиф нрпсппо је, срдачно до- 
чекан царицом, иа су отпутовалп у 
Каимартен.

ПАРИЗ, 13 Фебруара. — Камара 
је усвојила са 502 против 29 гласова 
креднт за крунисање руеког Цара.

БИОГРАД, 13 Фебруара. — Краљ 
је одликовао генерала Комарова први- 
јем стеиеном таковеког реда.

РИМ, 13 Фебруара. — Но лието- 
вима генерал Пелу замијениће Вара- 
тнјера у АФрицн.

СОФИЈА, 13 Фебруара. Званнчно 
је иогврђено наименовање Тодорова 
за мпниетра правде, Пачевпћ трговшк 
п земљорадње, Стојилов спољашњијеу.
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посала.
МЕПТ0П, 14 Фебруара. — Руски 

Царевпћ поејетио је Цара Фрапца 
ЈоеиФа, којн му је одвратно поејету.

ЛОНДОН, 14 Фебруара. — Џем- 
сон и 15 официра предати су еуду. 
Одложена је расправа до 15 дана. 
Оптужени еу нуштанн на слободу уз 
кауцију од 2000 лнра.

АТИНА, 14 Фебруара. — На 
Крети немирн сљедују. Гувериер је 
јако оболио, н дао оетавку, која је

иримљена. Револуцпорарни одбор издао 
је проглае, којп преноруча смотреност.

ЦАРИГРАД, 14 Фебруара. — 
Пелидов је иредао Султану два ваза 
од аспнеа еа свпјеручпнјем писмом 
Царевпјем.

АТИНА, 15 Фебруара. У буџету 
је иредложено усиостнв.Бање легације 
у Виограду, која је нотребнта за са- 
дашње одноее двеју држава.

МАСАВА, 15 Фебруара. — Пуков- 
ник СтеФанн разбио је ребеле (урође- 
ннке што еу билн у италијанској слу- 
жбн.) Оетало је 60 мртвијех и стотп 
ну рањеннјех, а пталпјанаца 9 мртви- 
јех и 28 рањсннјех.

ЛОНДОН, 15 Фебруара. — Није 
истина, што „Тајмс“ доносп о еваку- 
ацији Егппта.

ВИОГРАД, 16 Фебруара. — Умро 
је генсрал Лешњанин.

ЛОНДОН, 16 Фебруара. — Кур- 
зон категорички изјавпо, да нпједпа 
влада ннје ипглеској влади што нред- 
лагала о евакуацијн Егппта.

ЛОНДОН, 16 Феб. — „Тајмс“ 
доноеи, да еу у Цариграду Јермен- 
скп агентп растурнлн револуционарие 
иозиве, али је иолицнја добнла наред- 
бу да ее уздржава, да не учинн грђч 
утисак на становнпштво.

ЈАВИА БЛАГОДАРНОСТ.
Приликом ногреба мога незабрављеног 

оца, односно свекра, стрица, ђеда и т. д.
АНДРИЈЕ РИСТОВА ПОПОВИЂА

који се ирсеелно у вјечност у својој 74-ој 
години, овим путем благодарим на усрдном 
саучешћу г. г. варошанима ријечким, Цекли- 
њанпма, Метерижанима и Цетињанима који 
еу извољели драгог нам покојникадо вјечне 
куће иснратити.

Танође благодаримо г. иопу Милу 
Јовићевићу мјесном пароху, госпо. Павлу 
Ровинеком, г. Јову Дречу, г. г. учитељпма 
ријечким који су покојника с ђацима дивно 
опојали и до вјечне куће отпратили.

Влагодаримо свој оној госноди, која 
су нам телеграФично и писмеИо изјавили ( 
саучешће, као: Г. г. протођакону Филину I 
Раднчекићу,канетану Илији Иоповићу, све- I 
штенику Крсту Поповнћу, Нешу Поновићу. | 
Нику Ђ. Поповнћу, Јовану и Нешу Стијо- 
вићу, Саву Кусовцу и т. д.

Ријека, 10 Фебруара 1896.
Ожало шћени:

снн Јово, снаха Марија, унуци: Ристо, Петар, 
Душан, Анђа, синовци: Симо, еиновица: ј

Јела Ј. Лумовићз.

Ј А В Н А Б Л А Г 0 Д А Р Н 0 С Т.

Прнликом болести н смрти наше нигда незаборављене сунруге 
п односто шћере, сестре, снахе и стрпне

М А Р И Ј Е Д Р Е Ч
РОЂЕНЕ САЛАМБРОС

која ее преставила на чпстн ионеђелник, 5 Фебруара, у 27-ој години 
свога жпвота.

Белпко саучешће у нашој нреголемој тузн иружпло нам је 
неутјешннјема толике утјехе, да сматрамо евојом светом дуж- 
ности јавно изразнтп благодарност на толиком човјекољубљу 
према нама.

Височанетвена Владајућа Кућа својнм милостивијем саучешћем 
како у болијестн наше Марије тако послије њене смртн тако нас 
је кријеппла саучешћем, да ћемо ее до наше смрги молити Богу 
за сваку срећу п наиредак Њезин.

Њиховијем Високоиреоевештеиствима Митронолитнма госп. 
МитроФану п Хаџи Сави; прнјатељнма: еа Цетпња, из Оцнња, 
Подгорице, Ннкшнћа п Скадра, који нам телеграФом и нисмима 
пзјавнше своје еаучешће; покајницама е Бјелоша п Метериза, а 
особпто листом грађанству ријечкоме, иријатељима и Херцеговцпма 
еа Цетпња, који иснратише нашу мнлу покојницу до гробља код 
цркве Св. Атанаснје иа Ободу (на чпсту српједу 7-ог Фебруара) иека 
је иајтоплнја наша благодарност.

Ријека, 10 Фебруара 1896.
0 Ж А Л 0 Ш 'К Е Н И :

Суируг: Јово Дреч; род.ггељн: Д-р Атанасије и Христина Саламброс; 
ссстра: ЕФтали а ЈерговиЂ; свак: Филил Јергови^; снахе: ЈеФа удова пок. 
Риста Дреча и Мара удова нок. Мића Дзеча; ђеверичићи: Саво, Тодор и 
Јеремије Риетови Дречи; снаха: Софијз Савова Дреч и сва оетала родбина.

КЊИЖЕВНП ОГЛАСП.

„И.1КС1И1К иВ„ЛА“, тај дивни
пјеснички умотвор Књазп-Пјеспика и 
Еосподара Цриогорског Николе Ј, који 
је Кирнлицоз1 ч латиичцом оштампан, 
може се добити још. п то:
Фино издпње латииицо.и ком. по 70 н.

Иирилчцом „ „ 70 н.
Простије „ п п п !)6 н.

Препродавци и Кљижари до- 
бијају ироцента 20° 0, и не плаћају
никакве поштарине.

Обратити се с поруџбином на
У-аравц Цстињски Читаонице на Це- 
1П1П6!/ (СеПтје, МогПепедго).

СРЕћНА НРИЛИКА

Од 30 000 ерећака што их Срн- 
ска Држ. Класна Лутрија издаје за 
XI. коло 15.000, срећака добијају зго- 
дитке од дин. 150.000, 75.000, оО.ООО, 
40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 10.000 
и врло велики број мањих од 5000, 
2500, 1000, 800, 700, 600, 500 и т. д.

Укупно преко три милиона ди 
нара подијелиће се на играче XI. 
кола.

Срећа се не стпже ако се не 
срете. Ко купује срећке Класне Лу- 
трије тај иде срећи на сусрет. Улог 
је незнаган а добит огромна. Сваки 
треба да се користи овом јефтином 
а срећном нриликом, на да игра у 
овој државној лутрији.

У У-тој класи прошлога кола 
већина главних згодитака и знатан 
број мањих пали су на ерећке нро- 
дате из наше радње који су одма и 
исплаћени.

Наша радња снабдјевена је и за 
ово XI. коло великим избором срећа- 
ка за I. класу у свима нодјелама и 
разним бројевима и моли ноштоване 
играче да се за исте изволе на нас 
обраћати.

Поручбине из Црне Горе и Срн 
еких иокраЈина извршујемо брзо и 
тачно. Извјеиггаје о резултату сваког 
вучења као и свако друго нужно 
извјсшће достављамо одмах нашим 
иоштованим играчима.

Пошто је свршено вучење 1-ве 
класе 4-тог Јануара ов. год., то срећке 
за П-гу класу стају: цијела 48, ноло- 
вина 24, четвртина 12 и осмина 6 ди- 
нара у сребру.

Вучење је II. класе иа дан 6. 
Фебруара текуће године.

У В и о г р а д у, јануаар 1896. 
Кокановић и Васић 

ОВЈАШПЕНИ ПГОДАВЦИ СРЕЋАКА СРП. 
ДГЖ. КЛАСНЕ ЛУТРИЈм

(10—10.)

Уредаик: Др. Л. Томановић. Издавадаи: Државна Штампарија. У књаж. цра. државвој штампарији.


